         Урок на тему:
      «Чим може 
       пишатися

       українець?»
         (Усний журнал)

               Я у світі
             4 клас 
Мета. Поглибити знання учнів про Україну, продовжувати ознайомлювати дітей із національними символами України, формувати національну свідомість школярів, виховувати патріотів рідної держави, повагу до її символів, розвивати пізнавальні інтереси; виховувати любов до рідного краю, його історичного минулого і сучасного.
Обладнання. Карта України, роз даткові карти, Конституція України, державні символи, портрети славетних українців, національні вироби, пам’ятки архітектури, світлини з АТО, синьо-жовті кульки, квіточки та листочки з паперу.
                                                Хід уроку
Організаційний момент.
1. Повідомлення теми і мети.

2. Девіз:

Виростай, дитино, й пам’ятай:

Батьківщина – то найкращий край. (Д. Павличко)
· Що повинні пам’ятати діти?

Основна частина.

1. Вчитель. 

Україна – велика країна. Вона знаходиться в центрі Європи. Україна простягнулася на 1316 км із заходу на схід і на 893 км із півночі на південь. До її складу входять 24 області. Крим поки що відібраний Росією. Як і кожна країна Україна має державні символи.
Гра.
· Відгадайте символ за описом.

1) Символічний знак, ключ до історії, роду, міста, держави. (Герб).

2) Наш стяг – пшениця у степах

Під голубим склепінням неба. (Прапор).

3) Грецьке слово, означає урочисту похвальну пісню на честь богів і героїв.(Гімн).

Учні розповідають про прапор, герб, гімн; читають вірші.
2. Україна – це держава. Вона має Конституцію – Основний Закон України, тобто правила, за якими живуть українці.

· А хто такі українці? Чим вони можуть пишатися?
3. Українська мова.
Гра «Яка наша мова»?
-   Сьогодні нашій мові хочеться сказати: «Будь завжди! Живи вічно!»

Учениця.     В землі віків лежала мова

                     І врешті вибилась у світ.

                     О, мово, ночі колискова!

                     Прийми мій радісний привіт.

                     Навік пройшла пора безславна…

                     Цвіти і сяй моя державна!
Гра «Який ряд більше назве укр. нар. пісень»?
          Фізкультхвилинка

4. Україна – незалежна країна.

     Протягом багатьох віків наш народ боровся за свободу і незалежність. Так довгий час козаки, тобто вільні люди, боронили нашу землю від поляків, татар. Серед тих, хто віддав своє життя за щастя народу, імена славних лицарів-гетьманів: Дмитро Вишневецький, Петро Дорошенко, Петро Сагайдачний, Іван Мазепа, Богдан Хмельницький.

      В 1941 – 1945 р. українці визволяли свою землю від німецьких загарбників. Багато загинуло тоді людей. Про них нагадують нам обеліски, пам’ятники. 

-   Коли відзначали День Незалежності?

    24 серпня 1991 року було прийнято Акт про проголошення незалежності України. 

    Але Росія намагалась впливати на Україну. Тодішній президент Янукович В.Ф. не підписав договір про вступ України до Євросоюзу, якого прагнули мільйони українців. У лютому 2013 р. народ піднявся на Революцію Гідності. Понад сотні патріотів загинули на Майдані, серед них і наш земляк Віктор Прохорчук.
     Зараз Україна переживає важкі часи. Росія-агресор на чолі з Путіним відібрала в нас Крим, веде війну на сході України. Вони вбивають мирних людей, дітей, руйнують будинки, школи, лікарні. Українські воїни мужньо стоять на передовій, не пускають російських загарбників і їх поплічників. Серед них і тато Іри Зілінської, нашої учениці.

· Діти, а що б ви їм побажали? 
Але багато солдат і гине. Серед них і наші земляки: Пилип Слободенюк, Сергій Порозінський (навчався в нашій гімназії), Олексій Богуш та Сергій Фролов з Іршанська, Олег Яндюк з села Турчинка, Микола Кучер з села Будо-Рижани.
Учениця.
          Сльоза зорі стоїть над обеліском,

          Сховавши клопоти людські і сни.
          Сьогодні треба поклонитись низько

          Усім, усім, хто не прийшов з війни.
Учень.      

           Народе мій, пишаюся тобою:

           Моя душа – частинка твого «Я».

           Красою правди у святім двобою

           Понад Майданом сонця лик сія…

           Є нація! Хай знають всі на світі:

           Ми є! Народ піднявся із колін!

           І переможно Правди сонце світить,

           Співає гордо наш Державний Гімн. (Л. Руденко)

5. Україна – багата країна.
(Практична робота з контурними картами).
Завдання для груп:

1) Назвати міста України.
2) Гори.
3) Річки.

4) Моря.

5) Озера.

6) Корисні копалини.

Найбільшою цінністю є народ. Що ж роблять люди? (Відповіді учнів).
6. Проект «Славетні українці» (Виступи учнів).

7. Культурна спадщина. (Бесіда по таблиці).

8. Звичаї та традиції українського народу. (Робота з виставкою виробів).

9. Україна – прекрасна країна. (Розповіді учнів по ілюстраціях).
Учениця читає вірш «Моя Батьківщина».
Підсумок. Рефлексія
1. Гра «Продовж речення».
      Українець може пишатися:  величчю своєї країни, її символами… (дзвінкоголосою мовою, героями-патріотами, працьовитими людьми, славетними українцями, культурною спадщиною, звичаями і традиціями, багатою і красивою землею, яку ми повинні любити, берегти і примножувати).

· А яке ваше завдання? (Добре вчитися).
     Так, кожен із вас повинен гарно вчитися, вносити і свій вклад у розвиток нашої країни, щоб вона ставала ще могутнішою і багатшою.

2. Вірш «Любіть Україну»!  В. Сосюри (Читає учень).
3. Вчитель.
    Ми – українці – різні за поглядами, мовою, віросповіданнями, але ми єдині, любимо свою країну, пишаємося нею. І на знак єдності всіх українців, сплетемо віночок дружби. (Кожен учень прикріплює квіточку чи листочок по колу). 
